

В диссертационный совет Д 212.196.17
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г. В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Юсима В. Н. на диссертационную работу Бондаренко
Андрея Александровича на тему: «Организационно-экономический
механизм развития предприятий промышленности строительных
материалов», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)**

Бондаренко Андрей Александрович, 1988 г. р., гражданин России, в 2010 г. закончил ГОУ ВПО «Российская экономическая академия имени Г. В. Плеханова» по специальности «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)».

В 2014 г. закончил очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова» и успешно сдал экзамены кандидатского минимума.

В процессе подготовки диссертации А. А. Бондаренко ознакомился с большим количеством отечественных и зарубежных публикаций по вопросам теории и практики развития организационно-экономических механизмов управления промышленной деятельностью. Особое внимание он уделял проблемам формирования и реализации стратегий инновационного развития в современных условиях деятельности предприятий промышленности строительных материалов.

Диссертация А. А. Бондаренко на тему: «Организационно-экономический механизм развития предприятий промышленности строительных материалов», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), выполнена на весьма актуальную тему.

Значимость отрасли, выбранной в качестве объекта исследования, связана с той ролью, которую играют предприятия промышленности строительных материалов (ПСМ). Действительно, отрасль создает производственную базу, необходимую для удовлетворения на сегодня назревших и перезревших требований социальной сферы.

В диссертационном исследовании проблемы развития ПСМ рассматриваются автором с точки зрения выявления и устранения факторов, сдерживающих инновационную активность отрасли. Речь идет об эффективном внутриотраслевом взаимодействии предприятий, объединенных общими интересами, а не формальным иерархическим подчинением.

Эффективность такого взаимодействия зависит от того, насколько интересы каждого из предприятий будут зависеть от проектов, которые не по силам реализовать любому отдельному предприятию, но можно осуществить общими усилиями. В диссертационном исследовании ставится задача создания информационно-коммуникационного механизма (технологической платформы) взаимодействия предприятий отрасли, совместно осваивающих природные логистические, инфраструктурные, финансовые и инновационные возможности.

Фактически речь идет об эффекте кластера, такого как возник в знаменитой Кремниевой долине, но поддержанного современными возможностями информационных технологий.

Актуальность диссертационного исследования А. А. Бондаренко обусловлена совпадением решаемых в ней задач с целями Стратегии развития промышленности строительных материалов на период до 2020 года и дальнейшую перспективу до 2030 года.

В своей работе Бондаренко Андрей Александрович демонстрирует возможность повышения эффективности механизмов взаимодействия государства и частных предприятий ПСМ за счет использования специального организационно-экономического механизма развития. Предлагаемый механизм управления развитием отрасли базируется на результатах классификации,

анализа и разделения по значимости факторов торможения и активизации развития предприятий промышленности строительных материалов.

Диссертация имеет классическую структуру и состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.

Содержание исследований первой главы позволяет оценить сложившиеся тенденции, характеризующие периоды ускорения и торможения строительства жилья на индустриальной основе в последнее десятилетие. При этом сделан акцент на проблемах диффузии инноваций, сдерживаемой факторами институциональной среды. Рассмотрены особенности стимулирования и поддержки технологического развития со стороны государства на экономически слаборазвитых, или малонаселенных территориях.

Во второй главе особое внимание уделено факторам, определившим современное состояние и перспективы развития технологической базы промышленности строительных материалов, дана характеристика практик внедрения современных технологий. Выявлены факторы, определяющие зостребованность инноваций, а также тормозящие их внедрение. Оценена практика использования кластерного механизма активизации темпов развития производства в РФ за последние 10 лет. Рассмотрены процессы так называемой микроурбанизации и связанные с ними возможности создания рабочих мест в малых и средних населенных пунктах.

В третьей главе рассматриваются проблемы и предлагаются решения по совершенствованию механизма взаимодействия предприятий отрасли с институтами государства, от которых в значительной степени зависят возможности их инновационного развития.

Научная новизна представлена:

- авторской классификацией факторов ускорения и торможения развития промышленности строительных материалов;
- ранжированием факторов ускорения и торможения развития по влиянию на динамику отраслевой производственной системы;

– авторским алгоритмом организационно-экономической консолидации комплексов предприятий ПСМ;

– разработкой многофакторной интерактивной карты локальных комплексов предприятий ПСМ, позволяющей интегрировать разнородную информацию о природных и трудовых ресурсах, инфраструктуре и энергопотенциале развития;

– обоснованием модели технологической платформы комплекса предприятий ПСМ, обеспечивающей рост эффективности использования современных коммуникационно-информационных возможностей как для каждого предприятия комплекса ПСМ, так и комплекса в целом.

Достоверность и обоснованность диссертационной работы обусловлена высоким качеством теоретико-методологической базы исследования, квалифицированным анализом обширного статистического материала, обсуждением материалов диссертационного исследования на научных конференциях различного уровня, а также результатами апробации основных положений диссертации в хозяйственной деятельности

По теме диссертации соискатель опубликовал 10 печатных работ, из них 7 в научных изданиях, рецензируемых ВАК.

Характеризуя работу автора над диссертацией, следует отметить умение обосновывать и проводить необходимые исследования, выделять сущность задач и грамотно представлять результаты исследований.

Оценивая личностные качества автора, можно отметить его настойчивость в достижении заданной цели, трудоспособность и целеустремленность.

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной и практической ценностью. Является самостоятельной и законченной научно-исследовательской работой.

Диссертация А. А. Бондаренко соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г.

№ 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Андрей Александрович Бондаренко заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Научный руководитель:



25 сент 2019

Юсим Вячеслав Наумович,
доктор экономических наук,
профессор кафедры экономики промышленности
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г. В. Плеханова»,
117997, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный пер., 36,
тел. 8-495-958-25-12, Vn62@yandex.ru

